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Αγαπητή/έ εκπαιδευτικέ,  

Η Παγκόσμια Hμέρα Παιδικού Βιβλίου γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 2 

Απριλίου, ημέρα γενεθλίων του μεγάλου Δανού παραμυθά Χανς Κρίστιαν 

Άντερσεν. Την καθιέρωσε το 1966 η Διεθνής Οργάνωση Βιβλίων για τη 

Νεότητα (IBBY), μια μη κερδοσκοπική οργάνωση, η οποία αντιπροσωπεύει ένα 

διεθνές δίκτυο ανθρώπων που σκοπό έχει την προαγωγή της φιλαναγνωσίας 

στα παιδιά και τους νέους. Η IBBY διαθέτει σήμερα συνολικά 75 εθνικά 

τμήματα σε όλο τον κόσμο.  

 

Από το 1966 λοιπόν, και κάθε χρόνο, μία διαφορετική χώρα είναι υπεύθυνη να 

ετοιμάσει ένα μήνυμα και μια αφίσα για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού 

Βιβλίου. Αυτά διανέμονται σε όλο τον κόσμο, με σκοπό να τονίσουν την αξία 

των βιβλίων και της ανάγνωσης, και επίσης να ενθαρρύνουν τη διεθνή 

συνεργασία για την ανάπτυξη και τη διάδοση της παιδικής λογοτεχνίας. 

 

Το 2017,  υπεύθυνο για το μήνυμα και την αφίσα είναι το Εθνικό Τμήμα της 

ΙΒΒΥ Ρωσίας. Το μήνυμα για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου έγραψε 

ο  ταλαντούχος ποιητής και συγγραφέας παιδικών βιβλίων Sergey Makhotin, ο 

οποίος γεννήθηκε στο Σότσι το 1953 και κατοικεί στην Αγία Πετρούπολη. Έχει 

γράψει περισσότερα από 20 βιβλία για παιδιά και νέους και έχει τιμηθεί με 

πολλά βραβεία και διακρίσεις. Παράλληλα με τη συγγραφή βιβλίων, έχει 

www.ibby.org 

www.greekibby.org 

www.cybby.org 

 

 

      ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙΤΕ 

http://www.ibby.org/
http://www.greekibby.org/
http://www.cybby.org/
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δημοσιεύσει κείμενα σε παιδικά περιοδικά και ασχολείται με ραδιοφωνικά 

προγράμματα για παιδιά.   

 

Την αφίσα φιλοτέχνησε ο διακεκριμένος καλλιτέχνης Mikhail Fedorov, 

υποψήφιος για το Διεθνές Βραβείο Εικονογράφησης Χανς Κρίστιαν Άντερσεν 

2016. Γεννήθηκε το 1941 και σπούδασε στη Μόσχα. Ως σήμερα έχει 

εικονογραφήσει περισσότερα από 90 βιβλία, έχει τιμηθεί με περισσότερα από 

30 εθνικά και διεθνή βραβεία, ενώ έργα του έχουν περιληφθεί σε πάμπολλες 

εκθέσεις ανά τον κόσμο.  

 

Αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα της Ημέρας και των μηνυμάτων που στέλνει, 

καλούμαστε ως εκπαιδευτικοί να τα κοινοποιήσουμε στους μαθητές/τριές μας,  

να τα μοιραστούμε μαζί τους και να γιορτάσουμε παρέα το παιδικό βιβλίο. Το 

ελληνικό τμήμα της IBBY μας στέλνει το μήνυμα μεταφρασμένο στα ελληνικά 

και την αφίσα για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου. Ακολουθούν 

ιδέες/εισηγήσεις προς αξιοποίηση του υλικού και εορτασμό της Ημέρας: 

1. Μεγαλόφωνη ανάγνωση του μηνύματος από την/τον εκπαιδευτικό στην 

τάξη. 

2. Αξιοποίηση από την/τον εκπαιδευτικό του κειμένου του μηνύματος με 

διάφορους τρόπους: να φωτοτυπηθεί για όλα τα παιδιά, να τύχει 

νοηματικής και γλωσσικής επεξεργασίας, να δραματοποιηθεί, να 

εικονογραφηθεί, να συζητηθούν τα μηνύματα που μεταφέρει, να 

γράψουν τα ίδια τα παιδιά το δικό τους μήνυμα, να συνεχίσουν την 

ιστορία όπως θέλουν, κ.ά. 

3. Συζήτηση της αξίας και του σκοπού της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού 

Βιβλίου: ποιοι εμπλέκονται σε αυτό τον εορτασμό (μαθητές, 

εκπαιδευτικοί, γονείς, συγγραφείς, εικονογράφοι, εκδότες, 

βιβλιοθηκονόμοι), τι εκδηλώσεις γίνονται σε όλο τον κόσμο (έρευνα στο 

διαδίκτυο), να προτείνουν δικούς τους πρωτότυπους τρόπους να 

γιορτάσουν τη συγκεκριμένη μέρα και γενικά να βιώσουν την αξία του 

βιβλίου και της ανάγνωσης στη ζωή τους. 

4. Αξιοποίηση της αφίσας με ποικίλους τρόπους: «ανάγνωση» της εικόνας, 

εντοπισμός των σημειολογικών της στοιχείων (χρώματα, επιλογή ζώου, 
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τίτλος, κτλ.),σχολιασμός της, αναπαράστασή της, ποια μηνύματα 

μεταφέρει, να φιλοτεχνήσουν τη δική τους αφίσα.  

5. Αναγνωστική εμψύχωση «Ο καλύτερος παραμυθάς του κόσμου»: 

ενθαρρύνουμε τα παιδιά να φέρουν το αγαπημένο τους βιβλίο στην τάξη 

και να το αφηγηθούν με πρωτότυπους και ευφάνταστους τρόπους. 

6. «ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ»: παροτρύνουμε τα παιδιά να 

«γιορτάσουν» την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου και στο σπίτι 

τους, ενημερώνοντας τους γονείς και τα αδέλφια τους για τη σημασία 

της ημέρας και διαβάζοντας αγαπημένα τους βιβλία μαζί με την 

οικογένειά τους.  

7. Κατασκευή σελιδοδεικτών με θέμα την Ημέρα στην Τέχνη. 

8. Συγγραφή δίστιχων, τετράστιχων, ποιημάτων και μελοποίησή τους στη 

Μουσική. 

9. Αφιέρωμα στον μεγάλο παραμυθά Χανς Κρίστιαν Άντερσεν μέσα από τα 

κλασικά του παραμύθια. 

10. Μαθαίνουμε τα 10 Δικαιώματα του Μικρού Αναγνώστη, όπως τα 

παρουσιάζει  ο Φιλίπ Μπρασέρ. 

11. «Η ιστορία του βιβλίου»: μαθαίνουμε πώς φτιάχνεται ένα βιβλίο μέσα 

από βίντεο και παρουσιάσεις. 

12. Παρακολουθούμε τη βραβευμένη με Όσκαρ ταινία μικρού μήκους ‘ The 

flying books of Mr Morris Lessmore’ στο youtube. Με αφορμή το 

περιεχόμενο και το μήνυμα της ταινίας, μπορούμε να τη συζητήσουμε, 

να τη δραματοποιήσουμε και να οργανώσουμε ποικίλες αναγνωστικές 

εμψυχώσεις.  

Οι πιο πάνω ιδέες είναι απλά ενδεικτικές. Η/Ο κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να 

προσεγγίσει το μήνυμα και την αφίσα με όποιον τρόπο θεωρεί καλύτερο για τη 

δική του τάξη. Ο υπό έμφαση στόχος του ΥΠΠ και του σχολείου μας για 

καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας επιβάλλει την ενημέρωση όλων των παιδιών 

του σχολείου μας για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου και την 

κοινοποίηση του μηνύματος και της αφίσας. Είναι σημαντικό να αντιληφθούν 

τα παιδιά ότι ο εορτασμός αυτός είναι παγκόσμιος, ώστε να συνειδητοποιήσουν 

ότι το βιβλίο και η ανάγνωση συνδέει τους λαούς ανεξαρτήτως φυλετικών 

διαφορών, διαφορετικών πολιτισμών, θρησκείας, γλώσσας.  


